
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
冬期間の 

 

事業所名 設置場所 使用条件 使用可能時間

戸沢地域市民センター 屋外（玄関前） 持出可能 24時間

村山市民体育館
（2基設置のうち1基は貸出可能）

屋内
（事務室・玄関ロビー）

持出可能 午前8時30分から午後9時

クアハウス碁点 屋内 持出可能 24時間

戸沢保育園 屋内（事務室） 持出可能 午前7時15分から午後7時15分

戸沢小学校 屋外（玄関前） 持出可能 24時間

葉山中学校 屋外（社会体育館玄関） 施設内限定 24時間

戸沢地域内　AED設置　事業所一覧

 

 
 

 

１１月３日（日）戸沢地域防災訓練が行われました。戸沢地域では長善寺地区が当番になり、市民センターを

会場に実施されました。避難訓練では、防災無線を合図に隣組長が「無事ですタオル」の掲示を確認しながら

住民を避難所へ誘導し、消防団はトランシーバーを利用して状況の伝達、本部では情報を迅速に収集し避難を

完了しました。その際、事前に隣組毎作成した避難行動要支援者名簿を活用し、情報の集約に役立てました。   

会場では、土のう訓練・消火器訓練・応急手当訓練や、アイラップを使って調理する炊出し訓練が行われま

した。その後、消防団による一斉放水が行われ充実した防災訓練となりました。 

参加いただきました長善寺地区の皆さん、また消防団第六分団や婦人消防クラブの皆さん、炊出し訓練にご

協力いただきました日赤奉仕団の皆さん大変お疲れ様でした。 

 

 

            
12月 
１２日（木） センターまつり実行委員会  

令和２年  
1月 

   ６日（月） 市新年祝賀会（甑葉プラザ） 

６日（月） 福祉事業（正月弁当配布） 

 ２４日（金） 地区長会議 

  ３１日（金） 輪投げ大会  
２月  
    ９日（日） ひっぱりまつり  
２９日（土） センターまつり 1日目 

（ふるさとづくり演芸大会） 
３月 
  １日（日） センターまつり 2日目 

（文化講演会等） 
  

 
 

 

  
 

市民センターの利用について 
 

市民センターは 12 月 2８日（土）～1 月

５日（日）まで年末年始休館になります。 

また、冬期間は水道管凍結防止のため水抜

きをしていますので、ご利用時は調理室にあ

る水抜栓操作盤で通水し、利用後は必ず水抜

きを行ってお帰りください。 

また、ごみのお持ち帰り、火の用心にご協

力をお願いします。 

 
戸沢地域 

市民センターだより 

令和 元年１２月 １日発行 

戸沢地域市民センター 
 
〒995-0201 

村山市大字長善寺1675 番地 

電話0237-56-2111（FAX 兼用） 

今後の主な行事予定  

※夜間および土日、祝日、冬季間の利用は、使用条件が変わってくることもありますのでご注意ください。 

 AED（自動体外式除細動器）設置事業所一覧 村山市ホームページより 

 
 

 

防災無線が聞き 
取りにくい時は！ 

防災無線 
テレホンサービス 

☎５３‐６６４４ 

災害情報 
テレホンサービス 

☎５５‐０１１９ 

戸沢地域防災訓練を開催  （長善寺地区） 

『 飲酒運転撲滅・冬道の交通事故防止強化旬間 』 

期間：12月 11日（水）～12月 20日（金） 
 

冬期間は積雪や路面凍結、悪天候等の視界不良に

より、交通事故の増える時期です。時間にゆとりを

持って、安全運転を心がけましょう。 

また、年末年始は忘年会や新年会等で飲酒の機会

が増える時期です。飲酒運転は絶対に 

『しない！させない！許さない！』 

戸沢地域全体で、酒気帯び運転撲滅に 

取り組んでいきましょう。 

また、当日は防災訓練開催に合わせて、いざという時にスムーズに放送できるように、地域内 12カ所に設置

してある 市防災行政無線の単独放送訓練 も行いました。 

地区長、鍵管理されている皆様ご協力大変ありがとうございました。 

 

 

１１月７日（木）に、戸沢郷土史研究会（髙橋

幸雄会長）主催の、郷土史研修を行いました。 

『南出羽の山城を訪ねてパート２』ということ

で、天童城、長谷堂城（亀ヶ城）跡を訪ね それ

ぞれ城構え等について、講師：保角里志氏より説

明を受け、参加者全員改めて歴史の重みを感じな

がら有意義な一日を過ごしました。 

 

 
  郷土史研修を開催！  ～ 戸沢郷土史研究会より ～ 

 
長谷堂城跡にて 

市市民民セセンンタターーのの窓窓口口業業務務    

（（各各種種証証明明ににつついいてて））  
 

各種証明について、午前中に申請した場合は、

その日の午後２時 30分以降に受け取れます。 

（午後の申請は、翌日午前中受付と同扱いです。） 

また、取り扱える証明は、戸籍謄抄本・住民票

謄抄本の写し等、印鑑登録証明、税諸証明のみで、

その他は市役所が窓口になります。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

１０月３0日（水）に【岩手 de視察研修】を開催し、岩手県内 5か所を主に視察・見学してきました。 
 
◆京谷染物店（一関市・視察研修） 

岩手県南の城下町「一関」で 100年続く染物屋さんへ視察研修に伺い、専務さんより会社概
要・取り組み事例等の説明を受けました。染物を通じて日本文化の継承や新たな可能性の創出
に貢献できる染物屋を目指している等、熱い想いに感銘を受けた参加者も多かったのではない
でしょうか。 
また、作業現場の見学では、若い職人さんがいきいきと働いている姿が印象的でした。 
 

◆三彩館ふじせい：昼食会場 （一関市・餅文化体験） 
一関のもち料理は、江戸時代から受け継がれてきた歴史ある食文化で味のバリエーションは

300種を数えるそうです。この度は、名物元祖ひとくちもち膳を頂き、ずんだもちや納豆もち
などの定番のもち料理から、「えびもち」と呼ばれる珍しいもち料理まで９種をいただきました。 

 
◆中尊寺（平泉町・見学） 

平泉の至宝といわれる世界遺産の中尊寺へ。奥州藤原氏四代が眠る金色堂、黄金に輝く堂内
の装飾に圧巻！また、讃衡蔵の 3000点を超える国宝・重要文化財を収蔵している宝物館も拝
観してきました。 

  
◆白鳥舘遺跡（奥州市・見学）  

奥州市の世界遺産登録候補地ガイドの方から、説明を行っていただきました。 
北上川の蛇行部という地理的な要害の地にあり、古代末期から中世にかけて北上川交通の要衝

地の様相を示す遺跡で、安倍貞任の弟 白鳥八郎則任の居所とも伝えられてきたとの事でした。 
 
◆サトウハチロー記念館（北上市・見学） 
   「リンゴの唄」等の作品を残した詩人サトウハチロー氏の業績を紹介する記念館を見学してき

ました。館長 佐藤四郎さん（サトウハチロー氏次男）より、お話しも聞くことが出来ました。 
 

「戸沢の楽校 2019」 ２つの講座を開講！ 

１０月８日から１１月５日まで毎週火曜日（全５回）の日程で、クアハウス碁点を 

会場に、【健康づくり教室】（ヨガや健康体操）を開催しました。 

ヨガは、ヨガ講師の石川澄子先生より、健康体操はクアハウス碁点のヘルスケアートレーナーの方よりご指導

いただきました。主に肩甲骨・股関節周辺をほぐしたり、首や脇下・ひざ裏をのばしたりと、リラック

スした雰囲気の中、気持ちよくヨガや体操をする事ができました。 

 

 

交通安全・防犯活動に関する河西４地域合同研修会  

 11月８日（金）河西４地域（戸沢・冨本・大久保・大高根）合同研修会が冨本地域市民センターで開催

されました。 

戸沢では、まちづくり協議会会長・防災防犯安全部会長、交通安全協会支部長が出席し、葉山・大高根駐

在の両駐在所員による交通事故等の件数や現状、また市役所市民環境課の職員による交通安全や防犯に関す

る講話を聴講し、その後、各地域の交通安全協会やまち協の防災防犯安全部会に関する事業説明や重点取組

事項などについての意見交換が行なわれました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

第１講座  

第２講座  

戸沢オリンピック２０１９ 【ゴルフ大会】を開催  

 
 

★ 結果報告  ★   

（敬称略） 

優 勝 ： 笹原 順一   （水口）   

２位 ： 後藤 正助   （本郷）   

３位 ： 笹原 謙司   （水口）   

4位 ： 和田 辰雄   （河北町）  

5位 ： 児玉 敏行   （水口）  

6位 ： 鈴木 通義   （新田） 

7位 ： 奥山 光浩   （反田） 

8位 ： 笹原 隆行   （水口） 

9位 ： 松田  茂   （稲下東部） 

１０位 ： 笹原 清一郎 （稲下東部） 

 

 

今年度で１１回目となります、戸沢オリンピック「戸沢地

域ゴルフ大会」がさくらんぼカントリークラブを会場に、

10月２６日（土）に開催されました。 

肌寒い中ではありましたが、白熱したプレーでスコアを

競い合いました。上位１０名をご紹介いたします。 

大変おめでとうございます。 
 

 
 

 

 京屋染物店にて 

一関市餅文化体験（昼食） 

白鳥舘遺跡にて 


